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Haladópárti demokraták.
(Sz. Z ) Az 1848-iki szabudság- 

harc szálló igéje volt: szabadság, 
egyenlőség, testvériség. E hármas 
jelszóért lettek honfi vértől harma­
tosak az aranykalászokat ringató 
alföldi mezőségek, e hármas jelszót 
visszhangozták a zugó erdők járat­
lan mesgyéin, majdnem megközelít­
heti en sziklabérceken lezajlott hősi 
küzdelmek.

Osztrák hóhérnak, temetetien 
hullák felett szálló varjaknak dús 
aratást hoztak a szabadságért, egyen­
lőségért, testvériségért vívott küz­
delmek...

De hát hagyjuk ezeket az em 
lékeket, amelyeket ama társadalom- 
tudományos nagy férfiak még Ma­
gyarország történelméből is szeret­
nének kitörölni. És ne, szóljunk a 
legutóbbi évtizedek békésen folyta­
tott demokratikus küzdelmeiről sem.

Az egyenlőség, testvériség esz­
méjét nem igy kell „kezelni“ a de­
mokratikus eszméket, nem így kell 
diadalra juttatni az uj demokraták 
szerint. Az az 1848, mely széttepte

a jobbágyi állapotok rabbilincseit, 
mely eme hármas demokratikus jel­
szó alatt adott életet a szabad gon­
dolatnak, szabad szónak^ mely 
jogegyenlőséget szerzett főuraktól 
kezdve le az egyszerű földmunkásig 
mindenkinek s az a 48-as párt, 
mely örökségül vette át eme legen­
dás idők nagyjaitól e hármas jel­
szó minden vonalon való érvénye­
sítését, szerzett d'emokratikus jogok 
megtartását, újabb demokratikus 
vívmányok kiküzdését, mely a sza- 
badelvü-nek hivott politikai korszak 
alatt verejtékes küzdelmeket folyta­
tott a demokratikus eszmék jóvol­
táért, az a kor, az a párt az uj de­
mokraták előtt semmi, nulla.

Szervezkedének tehát ők a de­
mokratikus eszmék „igaz és helyes 
utón“ való érvényesítésére. Előbb 
társadalmi szövetkezéssel, majd po­
litikai pártszervezkcdéssel.

És megkezdték a munkát a de­
mokrácia mellett, közbe azután az 
igazán demokratikus 48-as párt 
ellen.

Nagyon szép eredményt érték 
el eddig is. Megbontották itt-ott a 
politikai bókét, folytonosan élesz-

tették a függetlenségi párt elleni in­
dokolatlan gyaiju füzét,,megbuktat­
ták talán éppen Adám és Éva anyánk­
tól eredendő bűneiért egy polgár- 
minisztert. Közbe- közbe kacérkod­
tak a 67-es alkotmánypárttal, ame­
lyet egy-két kacsintással majdnem 
meg is tévesztettek. Mindezt csele­
kedtek pedig a haladópárt nagy 
örömére és együtt a haladópárti 
újságokkal, kiizdvén egészen közös 
fegyverekkel Schönberger báróné 
őnagyságáig, akit meglátogattak s 
aki január 19-én vissza is adta a 
vizitet a belvárosi demokrata kör­
nek, — mint ezt szavahihető egyén, 
dr. Vázsonyi Vilmos ur állítja.

Most azután hálás akar lenni a 
haladópárt is a demokraták iránt s 
mint ez nyilvánvaló a haladópárti 
vezérek beléptek egyik fővárosi de­
mokrata körbe, amelynek választó 
közönsége oszt politikai mandátu­
mokat s amelynek tagjai egyáltalán 
nem zárkózhatnak el a politikai 
mozgalmaktól.

Mindenesetre gratulálunk a de­
mokratáknak az elért szép eredmé­
nyekhez s eme fényes eredmények 
legújabb! koronájához Vörös, Lányi,

Egy hires oigányházasság 
Debreczenben.

Hogy lett Balázs Kálmán felesége 
Boka Mariska.

A „Debreczen“ számára irta: K István.
Az ötvenes évek vége felé történt. Két 

országos hirü művész cigánya volt akkor 
Debreczennek: az öreg Boka Károly s Kis 
Balázs Kálmán.

Utóbbi nagyon szerelmes lett az öreg 
Boka legkisebb leányába: Mariskába. A 
leány is szerette Balázs Kálmánt, de csak 
úgy titokban, az öreg Boka tudia nélkül.

Egy: zer aztán Balázs Kálmán nagyot 
gondolt s k csinosítva magát, beállított az 
öreghez — kérőnek.

— Kedves Károly bátyám 1 — kezdte 
a szót — szeretem a Mariskát, adja nekem 
feleségül, bizony Isten a tenyeremen fogom
hordani. . ,, ....Az öreg Boka gondolkozott egy kicsit,
azután igy felelt: , ,

— Hát nem bánom, öcsém, neked aeom, 
de csak úgy, ha kiállsz velem a „Bika 
vendéglőbe versenyezni.

Balázs Kálmán nem az az ember vö t, 
aki — ha a hegedű a kezében volt bárki

fiától is megijedt volna. Most is gondolkozás 
nélkül csapott az öreg kezébe:

— A Mariska kedvéért még az öreg Istent 
is lemuzsikálom az égből, kedves Károly 
bátyám. „

— No, majd meglátjuk öcsém 1 lelelte
az öreg.

Eljött a nagy nap. Meghívták rá az 
akkori idők zenei celebritásait is. A „Bika 
nngvterme zsúfolásig megtelt fényes, előkelő 
közönséggel.

.. .Felálliija az öreg Boka a bandáját 
s miután bevezetésül eljátszotta a Rákóczi- 
indulót, középre állott s végiggyantázta a 
vonót s rákezdte saját szerzeményét:

— Mikor nékem Boka Károly hegedül...“
... Utárnia Balázs Károly ugyanúgy.
— Nagyon jól van, öcsém 1 — szólott

az öreg.
Kevés szünet után megint rázendíti az 

öreg a Rákóczi-nótáját, a „Repülj fecskéinket.
Mint mikor a tavasz jöttével érkező 

fecskék ezrei — nem bírva kis szivük örö­
mével — zűrzavaros csicsergéssel, csiriívelés­
sel dicsőítik a mindenség Urát, úgy csicser­
gőit, fütyült, csiripelt az öreg Buka kezeben
a hegedű... ... ...A közönség lelkesült, viharos éljenzesei

közt kezdte rá Balázs Kálmán s eljátszotta 
Ugyanúgy, mint az öreg Boka.

— Éz is jól van kedves öcsém 1 — szólott 
megint az öreg, — őszinte megelégedéssel.

Most már „kedves' volt.. .
. . . Álla alá teszi megint az öreg Boka 

a hegedűt s egy hatalmas „ördög trillát“ bo­
csátva ki nyirettyűje alól, lassan, fájdalmasan 
kezdte el a „Boka kesergő“-jét . . .

Bele van ebbe a dalba temetve egy 
hajdan erős, büszke nemzet dicső múltat 
sirató minden keserűsége . . . Egy csalódott 
szív sírba temetett reménye, el siratott bol­
dogsága .... . . Sirt az öreg Boka . . . Fekete, ra­
gyás arcán végigcsurgott a szemeiből folyó 
könny, megáztatva fehér, csurgóra álló ba­
juszát ...... Do sirt a közönség is. S mikor a 
dal egy végtelenül halk akkordban elhalt, 
az extázisba jött közönség felugrált a helyei­
ről s úgy tapsolt a helyén meghatotta!!, ned­
ves szemekkel álló cigánynak.

Balázs Kálmán pedig eldobva hegedűjét, 
odarohant hozzá s nyaltába borulva zokogta:

— Ezt már nem tudom utánad csinálni, 
édes Károly bátyám ...

. . . Persze, hogy azért mégis a Balázs 
Kálmán felesége lett Boka Mariska.

ékszerkereskedése
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Feilitzsch darabont minisztereknek 
baráti kebelükre való öleléséhez.

Csak igy tovább! És akkor a 
közönség teljesen tisztában lesz^ az 
uj demokraták politikai törekvései­
vel, anélkül, hogy a koalíciós 
vélemény nyilvánításnak értelmezni 
kellene áz ő dolgaik mozgató ru­
góit.

Törvény a munkásbiztositásról.
A képviselőház; ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 7.

A képviselőház mai ülésén vette tár­
gyalás alá a munkásbiztositásról szóló törvény- 
javaslatot. Az átmeneti kormánynak ez az 
első olyan alkotása, amely egyik része 
annak a szociális programmnak, melyet a 
kormány adott. A törvényjavaslat tárgyalása 
több napot fog igénybevenni, mert a kóp- 
viselőház minden pártjáról sokan fognak 
hozzászólni.

Az ülés elején mégis csekély az érdek­
lődés s az ülés megnyitásakor talán 30 em­
ber sincsen az ülésteremben.

Justh Gyula elnök tiz órakor nyitotta 
meg az ülést.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után az elnök néhány jelentéktelen 
előterjesztést tesz.

Kossuth Ferenc beszél.
Napirend előtt felszólal
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: 

Brediceanu Coriolán tegnapi interpelláció jó­
ban azzal a gyerinekmesével állott elő, hogy 
miniszteri aláírásával körözvén} t küldött a 
bogsáni 48-as párthoz. Ki kell jelentenie, 
hogy ebből egy szó sem igaz.

Felkiáltások: Tudtuk ezt! (Nagy zaj.)
K<‘ssuth Ferenc; Nem tagadja, hogy 

irt egy levelet a bogsáni 48-as párthoz, 
melyet felszólított, hogy támogassa a koalí­
ció jelöltjét. Ezt a levelet azonban a függet­
lenségi-part hivatalos levélpapírján, párt­
elnöki minőségben irta sa levelet Batthyány 
Tivadar gróf, a párt ügyvezető alclnöke is 
aláírta. Arra az állításra, mintha 6 a ke­
rületbeli vasutasokat a legcsekélyebb mérték­
ben befolyásolni akarta volna, kijelenti, hogy 
ez tolj sen légből kapott (Zajos helyeslés.) 
O kijelentéséhez Inven soha nem fogja be­
folyásolni tisztviselőit, akik szabad politikai 
meggyőződésük szerint gyakorolhatják vá­
lasztói jogukat. Brediceanu mégis azt mondta 
tegnap, hogy van egy példánya abból a 
körözvényből, melyet Kossuth miniszter alá­
irt. Nagyon szeretné látni azt a példájiyt.

Aovüozu Aurél: Itt vanl (Átnyújt 
Kossuthnak egy ujsagpéldányt.)

Balogly Ernő: Hiszen ez újság, nem 
levél I

Kossuth Ferenc; Sajátságos, hogy az 
urak most nem tudnak külumbségut tenni 
levél és újság között. Reméli azonban, hogy 
most már el fogja neki hinni Brediceanu, 
hogy senkit befolyásolni nem akart — a 
miniszter. (Zajos éljenzés.)

Az ujoncjavaslatok.
Ezután harmadszori olvasásban tárgyal­

ják az ujonejavaslatokat. A Ház felszólalás 
nélkül megszavazza és elhatározza, hogy 
átküldi a főrendiházhoz. Az ügy sürgősségére 
való tekintettel a Iláz az elnök javaslatára 
elhatározta, hogy az ülés eddigi részének 
jegyzőkönyvét hitelesíti.

A munkásbiztositls törvény.
Szatmári Mór előadó: Részletesen is­

merteti az ipari- és kereskedelmi alkalma­
zottaknak betegség és baleset esetén való 
biztosítósáról szóló törvényjavaslatot és el­
fogadásra ajánlja. (Il< lyeslés.) Ez a javaslat 
— úgymond — nagyon fontos, mert való­
ságos loform munka Magyarország szociális

életében. Nagy dicséret illeti ezért Kossuth 
Ferencet. (Hosszasan tartó lelkes éljenzés.) 
Kossuth Ferenc és , az ő nagy munkatársa 
Sztrrényi József (Éljenzés) felismerték a 
haladó kor szellemét és belátták, hogy a 
nemzetmentésnek egyik alapmunkája a mun­
kásosztály istápolása. Ezt célozza a most 
előterjesztett törvényjavaslat. Ez azonban 
csak az első lépés, azt a törvényt még sok 
hasonló fogja követni, hiszen a kormány­
éi: ök Ígéretet tett arra nézve, hogy a biz­
tosítást kiterjeszti aggkoruakra és a rokkan­
takra. Ezután ismerteti a javaslat alapelvét 
s különösen az orvos-kérdéssel foglalkozik 
bőven. Reflektál azokra az ellenvetésekre, 
melyek a javaslaj ellen a munkástáborból 
hangzottak el. Érthetetlen a műn* ás világ 
izgatott magatartása a javaslattal szemben, 
mely pedig az irántuk való jóindulatból ké­
szült. Reméli, hogy a munkások, ha a tör­
vény meglesz, ezt befogják ismerni. (Helyes­
lés.) A javaslatot ismételten elfogadásra 
ajánlja. (Hosszantartó éljenzés ős taps. A 
szónokot számosán üdvözlik.)

Kossuth második felszólalása.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: 

Azon szép és beható ismertetés után, melyet 
Szatmári Mór t. barátomtól hallottunk, talán 
felesleges is volna felszólalnom, de több fon­
tos bejelentést kell tennem. — A vita során 
majd felkérem hűséges munkatársamat Szte- 
rényi József államtitkárt, hogy az egyes el­
hangzott »lejegyzésekre reflektáljon. Ez a 
törvényaz első lépés a szociális alkotások 
terén. Követni fogja ezt még sok fontos szo­
ciális alkotás. Legközelebb törvényjavaslatot 
nyújt be a munkásvédelemről, az iparról, a 
zálogügyről, mert nem hajlandó tűrni, hogy 
a szegény népet éppen akkor uzsorázzák ki, 
amikor segíteni kell rajta. A Ház elé kerül 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottakról 
szóló törvény, az asgkornak és rokkantak 
biztosításáról szóló törvény és reméli, hogy 
még minisztersége idején előterjeszti az öz­
vegyek és árvák biztosításáról szóló törvény- 
javaslatot. Ez a hosszú sora a szociális alko­
tásoknak kétségtelenül lényegesen javítani 
fogja a munkásvilág helyzetét. Ami speciáli­
san azt a törvényjavaslatot illeti, a minisz­
teri székből ki kell jelentenie, hogy az auto­
nómia és paritás elvén épült fel s a hatalmi 
törekvéseket se a munkaadók, se a munká­
sok részéről nem fogja tűrni. Reméli, hogy 
úgy mint a külföldön történt, hogy ép azon 
körök, melyek a legnagyobb ellenszenvei 
fogadták az ilyen természetű alkotásokat, ké­
sőbb azokat áldásosaknak találták, nálunk is a 
munkások rokonszenvvel fogják később azt 
üdvözölni. O, mint kereskedelmi miniszter, 
kijelenti, hogy csak a szeretet vezette őt eb­
ben az ügyben. (Hosszantartó éljenzés.)

„Örömmel megszavazzák.“
Ságh Manó; Azon szép beszéd után, 

mellyel a kereskedelmi miniszter ur ajánlotta 
a munkás biztosítási törvényjavaslatot, az 
volna a leghelyesebb, ha a Ház minden vita 
nélkül megszavazná a nagyfontosságu tör­
vényjavaslatot. 0 azonban mégis foglalkozni 
akar a törvényjavaslattal, mert felszólították 
erre őt a kereskedelmi alkalmazottak és a 
t roncsén megyei orvosszövetsóg. A munkás- 
biztosításról szóló törvény valóságos szérum 
az internacionálismus terjedése ellen. (He­
lyeslés.) Ha ezt kiegészíti az aggkor ős rok­
kantság esetére való biztosításról szóló tör­
vény, akkor teljes béke kell, hogy uralkod­
jék munkás és munkaadó között. Mivelhogy 
meg van győződve arról, hogy ez a törvény 
elsősorban a munkások érdekébe/) történt, 
nagy örömmel szavazza meg. (Élénk he­
lyeslés.)

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Sitinél után.
Krupt Sándor: Nagy jelentőséget tulaj­

donit a munkásbiztositási törvényjavaslatnak, 
amely nagyon fontos szociális alkotás. Fog­
lalkozik a törvény egyes részleteivel és ki­
fejti, ho y a munkásságnak nincsen oka 
arra a nagy nyugtalanságra, melyet a tör­
vényjavaslat nyilvánosságra hozatalakor ta­
pasztaltunk. í dvözli Kossuth minisztert 
ezért, a nagy munkáért s kijelenti, hogy a 
javaslatot megszavazza. (Élénk helyeslés.)
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Lindner Gusztáv; A munkástársadalom 
ezt a törvónyjav slatot üdvözölheti, mert 
nagyszabású szociális alkotás. Összehason­
lítja az ilyen tartalmú külföldi intézmé­
nyekkel.

Amerikában elpusztnlt magyarok.
A pittsburgi magyarok.

Hogy bánnak a magyarokkal.
— február 1.

Borzalmas katasztrófáról értesít bennün­
ket egy amerikai levél, mely egész csapat 
magyar munkás halálával számol be.

A pittsburgi [Jones és Langhlin társa­
ság acélkohójában igen sok magyar munkás 
dolgozik, akikkel a munkavezetőik igen rosz- 
szul bánnak. E magyar munkások igen cse­
kély munkabérért 13 órán keresztül végeznek 
baromi munkát olyan telepen, amelyen csak­
nem minden héten történik szerencsétlenség.

A napokban az eg> ik acélkohó felrob­
bant és 43 magyar munkást temetett el a 
kohóból kitóduló forró acél. A robbanás óri­
ási rémületet keltett az egész telepen.

A teleptől nem messze, örökösen nehéz, 
vasszagu füsttel borított domboldalon ala­
csony házakban laknak a magyarok. A rob­
banásra o telep lakói rémületéé jajveszéke­
léssel rohantak a színhelyre, mert a robba­
nás a családokat kenyérkeresőjüktől fosztotta 
meg. A felrobbant kohót csak félnap múlva 
lehetett megközelíteni. Ekkor kezdték meg a 
romok között a holttestek keresését. Borzal­
mas, szivettépő jelenetek játszódtak le, amint 
a már kihűlt acélban egy-egy nő férje eltor­
zított holttestére, egy-egy gyermek édes aty­
jára ismert. Az áldozatok valósággal össze­
sültek a tüzes forró acélban.

A magyarok között az elkeseredés 
leírhatatlan. A katasztrófáért a telep tulaj­
donosát teszik felelőssé, mert ezek fukarsá­
gukkal mellőznek minden óvintézkedést

Az ottani magyar lapok erélyesen kö­
vetelik a gyártulajdonosok megbüntetését és 
az áldozatok hátramaradottainak kártérítést 
kérnek, de a hatóságok a magyarokkal szem­
ben fölötte hanyagul, valóságos ellenszenvvel 
bánnak s igy az áldozatokért nem igen lesz 
meg az elégtétel.

A pittsburgi osztrák-magyar konzulátus 
is megtette a gyártulajdonosokkal szemben 
a megtorló lépéseket, de akik az ottani vi­
szonyokat ismerik, azok ettől sem remélnek 
sokat.

A magyaroknak Amerikában mindenütt 
mellőzésben van részük és kenyerüket is 
csak nehéz, testetőlő munkával tudják ke­
servesen megkeresni.

A kohórobbanás áldozatai mind Szabolcs 
és Heves megyébe valók és valamennyi után 
többtagú család maradt, kik mo&t a legna­
gyobb nyomorúságnak néznek elébe.

Városháza és vármegye'1

Debreozen építési szabályrendelete.
A város épitőbizottsága tegnap délután for­
mális ülést tartott, melyen Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett Kovács J. polgár- 
mester, Magoss György dr. főügyész. Degen­
feld József gróf, Fejér Ferenc dr., Aczél 
Géza, Haty Kálmán, Pálffy Gábor és Hor­
váth István bizottsági tagok voltak jelen. 
A bizottság konstatálta, hogy az építési 
szabályrendelet tervezetét véglegesen letár­
gyalta s a szükséges módosításokat sorra 
megtette. Ezután elhatározták, hogy a tervet 
még e héten benyújtják a tanácshoz, mely 
azt közvetlenül a legközelebbi közgyűlés 
elé terjeszti. - A bizottság ülése tiz percig 
tartott.

Lemondott kSsigaxgatáel gyakor­
nok. A tanács tudomásul vette, hogy Ke­
resztesi Kiss József közigazgatási gyakornok 
állásáról lemondott.

A Kaoskovios alapítvány. A Kacs-
kovics-féle jótékony alapítvány ügyében 
Kovács József polgármesternél tegnap, értfr
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kéziét volt, melyen Gróh Ferenc prépost- 
plébános is részt vett. Az értekezlet csak 
részben végezte el munkáját, közelebb ugyané 
tárgyban újabb összejövetel lesz.

A város rendkívüli közgyűlése. A
város rendkívüli közgyűlését, — mint érte­
sülünk, — e hó 25-én hétfőn tartják meg. 
A közgyűlés legfontosabb tárgya a szerve­
zési szabályzat tárgyalása lesz.

Hivatalos üdvözlés. Szalmái1 szab. 
kir. város értesítette a polgármesteri hivatalt, 
hogy ottani polgármesternek dr. Vajay Ká­
rolyt választották meg. Kovács József pol­
gármester tegnap meleg hangú levélben 
üdvözölte uj tiszttársát.

A azobosslói kanyarójárvány. Je­
lentettük volt, hogy Hajdúszoboszló városá­
ban kanyarójárvány tört ki. Mint most 
értesülünk, a járvány jelentékenyen alább­
hagyott s közelebb remélhetőleg teljesen 
megszűnik.

El Amerikába. Hajduvármegye alis­
pán! hivatalánál tegnap a következők kaptak 
Amerikába szóló útlevelet: Jecs Sándor
Tiszaosegéről és Vinoze Mátyás Egyekről.

Elöljáróság! ülés.
Az Ipartestület mait éve.

— február 8.

Az Ipartestületek országos szövetsége 
kéri, hogy lépjen be az ipartestület a tagok 
közé. Az elöljáróság felhívja a szövetséget, 
hogy előbb a két évvel ezelőtt küldött fel­
terjesztésében foglalt aggályokra adjon a 
szövetség kimerítő választ, amitől a belépést 
a testület függővé teszi.

Az elöljáróságba a szakosztályok a 
következőket jelölték rendes tagokul id. 
Nagy Lajos hentes, Kostya János ékszerész, 
Keresztúri János bádogos, Varjassy Imre 
Kovács, Horváth András szobafestő, Katona 
István szappanos, Hegedűs István építész, 
László András ács, Har.sányi István asztalos, 
Vojta Géza asztalos, Darvas Béla női szabó, 
Medgyessy Gábor szíjgyártó. — Póttagok: 
Retezár Kristóf hentes, Vogel Gyula^ órás, 
Szabados Vilmos bádogos és szerelő, Tolnay 
Dániel kovács, Tóth Lajos építész, Wachlar 
Károly asztalos és Nemes Károly szíjgyártó. 
Ezenkívül az elöljáróság is megtette a jelö­
léseket, a szakosztály jelöléseit pedig tudo­
másul vették.

A múlt évi jelentést, zárszámadást és 
ez évi költségvetést terjesztették azután az 
elöljáróság elé, melyeket az elöljáróság a 
közgyűlés elé elfogadásra ajánlja.

Az elöljáróság kimondotta végül, hogy 
tisztviselőinek működésével teljesen meg van 
elégedve és elismerésének kifejezéséül javas­
latot tesz a közgyűlésnek a tisztviselők fize­
tésének emelése iránt.

Az ülés este fél nyolc órakor véget ért.

* A Falusiak Nyíregyházin. Szigeti 
pompás vigjátóka, a Falusiak zsúfolt ház 
előtt került előadásra szerdán a nyíregyházi 
színkörben. A nézőközönség Békést kiváló 
művészi alakításaiért, úgyszintén Szabó Ir­
mát, Arday Idát és Zilahyt percekig s nyílt 
színen is tapsolta. Az este Lucifer drámát 
adták Nyíregyházán.

* A Tolvaj. Bernstein Henri szenzá­
ciós színmüve holnap ismét színre kerül, a 
szereplők ugyanazok mint a bemutató elő­
adásnál.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárak­
kal színre kerül Planquett Róbert regényes 
o.perettje Ripp van Winkle a címszerepben 
Árkosi Vilmossal. Lisbettet és a „Kék he­
gyek szellemét“ ez alkalommal Lónyai Pi­
roska játsza, a többi szereplők Vida Ilona, 
Polgár, Sarkadi, Deésy, Karacs stb. — Este 
7 és fél órakor lesz rendes helyárakkal A 
„Korbács“ rendkívül mulattató bohózat be­
mutatója. A Vígszínháznak ez a nagy sikert 
aratott bohózata elsőrendű szereposztásban 
kerül színre. A főszereplők: Ardai Ida, 
Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Bérei, 
Békés, Deésy, Vadász stb. lesznek.

* A Vigözvegy. mai előadása alkal­
mával ismét fellép a bácskai eredeti tambura 
zenekar, mely a 2-ik felvonásban előforduló 
„Kóló“ táncot kíséri.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ipar­
testület elöljárósága tegnap délután ülést 
tartott, amelynek fontos tárgyai között ott 
szerepelt az ipartestület múlt évi működésé­
ről szőlő jelentés is. Az elöljáróság meg­
nyugvással fogad.a a jelentést ős azt elfoga­
dásra ajánlja a közgyűlésnek. A tegnapi 
ülésen elismeréssel adózott az elöljáróság az 
ipartestület tisztviselőinek is.

Az ülésről az alábbi tudósításunk ad 
számot:

Népes gyűlést tartott tegnap este a 
debreceni ipartostülct elöljárósága, melyen 
Zelinger Ede elnökölt.

Á gyűlés első tárgyát a tanonook fel­
szabadítása képezte, kik közül i égy tanonc 
és pedig Faragó András, Fejes Sándor, Gön­
czi Antal és Menyhárt Imre ipari és iskolai 
jeles előmenetelükért díszoklevelet és egy 
aranyat kaptak.

Helyeslöleg vette tudomásul az elől- I 
iáróság a városi tanács ama átiratát, araely- 
lyel kimondja, hogy a városi építkezéseknél 
a helyi ipari érdekeket a jövőben is a leg­
messzebbmenő támogatásban részesíti s 
ugyancsak helyeslöleg vették tudomásul a 
tanács ama intézkedését, mely a bűnügyi 
osztálynak meghagyta, hogy az ólelmicik- 
kel elkövetett kihágásokat soron kívül, azon­
nal intézzék el, a terheltek védelmi eszközé­
nek gyakorlásáról pedig gondoskodjanak.

Jelentést tett a titkár a munkaadók 
szervezkedéséről és örömmel vette tudomásul 
az elöljáróság, hogy az egyes iparágak az 
eszmét egyhangúlag tették magukévá és an­
nak megvalósítását elsőrangú feladatuknak 
tartják.

A kamara száz koronát küldött az ipar- 
testülethez, az elöljáróság által elhatáro­
zott, elaggott iparosok számára gyüjtőper- 
selyek készítésére. Ha pedig ezen összeget 
nem merítenék ki, a fennmaradt részt az 
elaggott iparosok alapjához csatolják. Hálás 
köszönettől fogadta az elöljáróság a kamara 
figyelmét és érte jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott.

A kamarai választások ügyét is tár­
gyalta az elöljáróság és elfogadta a január 
28-án tartott vegyes értekedet közös meg­
állapodását, azon módosítással, miszerint a 
testület elöljárósága a jelölő és a választást 
előkészítő bizottságba a vegyes értekezlet 
állal küldött 3 taghoz 6 elöljáróság! tag is 
szerepeljen. Ezek hivatva lesznek a jelölést 
me ;ejteni, az iparosokhoz intézendő fel­
hívást és szavazó-lapokat az iparosoknak 
megküldeni és a testület részéről a válasz­
tást vezetni.

Holtraégett gyermek.
Szerencsétlenség a Széohenyi-utoán.

— február 8.
(Saját tudósítónktól.) A Széobenyi- 

utcán borzalmas szerencsétlenség történt, 
amelynek egy kicsiny gyermek esett áldoza­
tul, aki pajkos játékával lelte borzalmas 
halálát.

Klein Ármin Széchenyi-utcán lakó 
asztalos öt éves, Imre nevű kis fiát az éjszaka 
égési sebekkel megrakottan vitték be a köz­
kórházba. Itt azonnal ápolás alá vették a 
gyermeket, akinek borzasztó égési sebei 
életveszélyesek voltak.

A közkórház gondnoki hivatala köte- 
lességszerüen jelentést tett a kir. ügyészség­
nek, an ely nyomozást rendelt el az iránt, 
terhel-e valakit felelősség a gyermek össze- 
égése miatt.

A rendőrség megindította a nyomozást 
és megállapította, hogy a gyermek saját 
pajkosságából származó szerencsétlenségnek 
áldozata.

Klein Ármin asztalos felosógo a kony­
hában foglalatoskodott, míg Imre fia a szo­
bában játszadozott. Egyszerre rémes sikoltás 
hallatszott a szobából. Az anya berohant és 
ott találta a földön hemperegve, lángokban 
kis fiát, aki a kályhába dobált papírdarabo­
kat s úgy fogott tüzet a ruhája.

Takarókkal, párnákkal sikerült eloltani 
a gyermek lángoló ruháit. De a gyermek 
már akkor ugy összeégett, hogy életbcn- 
maradásához alig volt remény. Kivitték a 
közkórházba, de már ott sem segíthettek 
raja. A kis fiú tegnap délelőtt belehalt 
sebeibe.

A tragikus véget ért gyermeket ma 
temetik.

Szédelgés a magyar Merővel.
El Japánba 1

Ab ügynökök működése Szabolcsban.
— február 8.

Színház.
Műsor.

Pén ok. „Vigözvegy“ operett. (A. bérlet.) 
Szombat. „A tolvaj" sziumü. (B. bérlet.) 
Vasárnap. D. u. „Drótostól" operett 

este „A korbács" bohózat. (Kis bérlet.)

* A végrehajtó bohózat került tegnap 
este színre, melyben nagy sikere volt Al- 
móssy Lolának, aki sok tapsot kapott. Vida 
Ilona Szabó Irma szerepét játszotta s hozzá 
járultak a sikerhez Polgár Sándor, Ardai 
Ida stb.

Azok a szédelgő kivándorlási ügynökök, 
kik pár héttel ezelőtt Hajdumegyéből csá­
bítgatták Japánba a magyarokat, áttették 
székhelyüket legújabban a szomszéd Sza- 
bolcsmegyébe. A belügyminiszter detektivjei 
állandóan érdeklődnek ez ügynökök dolgai s 
személyei után, eddig azonban ez érdeklő­
désnél nem jutottak tovább.

A nyíregyházi rendőrfőkapitányságnál 
tegnap a következő jelenet játszódott le:

Egy őszbeosavarodott eőri paraszt em­
ber, Deme János — jól felpakolta magát 
mindenféle elemózsiával, — azzal a kéréssel 
állóit be a főkapitányi hivatalba, hogy ad­
janak neki egy kis útbaigazítást, mert hát 6 
Japánországba akar menni.

— Hát tekintetes uram, — kezdó a 
paraszt megsimogaiva szürkülő haját — azt 
hallottam én a baktai vásáron, hogy hát 
Japán országba kevés a legény, mert hogy 
háború vét a muszkával, osztég a fehir cse­
lédek mind embör nélkül maradtak. Tetszik 
tudni lelövődözték őket. Osztég hát ha oda- 
gyünnek kisegíteni az asszonyokat: minden 
legénynek tiz asszony jut, meg húsz hold 
föld.

A főkapitány mosolyogva hallgatta vé­
gig a paraszt szándékát s eleinte — talán 
maga se tudta, hogy mit feleljen neki.

— De hát kend vén ember — törte 
meg végre a csendet — hát mit keresne Ja­
pánban? Oda fiatal legények kellenek.

— Hát amán igaz, — válaszolt a pa­
raszt — de hát tekintetes uram, van hat 
szép fiam.

Erre kinyitotta az ajtót a bevonult a 
hat fiú. Szép szálas legény mind a hat, fel­
pakolva ők is, mint az apjok.

— Tetszik látni — mutat rájok — ezek 
az én fiaim. Egy-egyre tiz asszony jut, 
meg husz-husz hold föld.

— Megy kend a pokolba — türelmet­
lenkedett most már a főkapitány. — Nem 
szógyeli kend magát magyar ember létére?

Az öreg megvakarta a fejét s lassan 
kibaktatott fiaival a hivatalból. A kapuból 
— mintha valamit elfeledett volna — vissza­
akart fordulni, de a fiai nem engedték.
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— Százhúsz hold föld, hatvan szép 
fehér cseléd — nyögte a paraszt, majd pe­
dig eltnonöbon keservesen hozzátette:
Hej, édes fiaim, azért ón mégis szeretném 
tudni: merre vezet az ut Japánorszagba .

Vacsora Bárdos Géza
tiszteletére.

— február 8.
(Saját tudósítónktól.) Az egész ország­

ban előkelőségéről, nagy szakképzettségén 
ki vili műveltségéről s erős h izufi isságárol 
ismert debreozeni kereskedő világnak egy 
nagyon szerény, de érdemekben annál gaz­
dagabb tagját részeltették szép ünneplésben, 
érdemeit megillető elismerésben kartársai, 
valamint Debreczen egyéb társadalmi körei 
is tegnap este.

Bárdos Géza tiszteletére rendoztotett az 
a közel 200 terítékes vacsora, amelyen a ke­
reskedői kar eme zajtalanul, de szorgalma­
san munkálkodó, Debreczen társadalmi moz­
galmaiban is tevékeny tagjának szóllak az ő 
egész Debreczen élőit nyilvántartó működé­
sét kellőképen méltató, elismerő pohárköszön­
tők, abból az alkalomból, hogy a Kereskedő 
Társulat főtitkárává léptették elő.

A közhasznú, becsületes és derék munka 
iránti elismerés, melyet most mi, a napi élet 
krónikásai a sajtóban is őszinte örömmel 
pecsételünk met.', a magunk részéről is, ekla­
táns módon nyilatkozott meg a tegnap esti 
vacsora alatt, mely a Bika-szálloda nagyter­
mében folyt le.

Debreczen kereskedő világának minden 
rangu iagjai ülték körül a fehér asztalokat, 
élükön Kardos László al, az O. M. K. E. 
debreozeni elnökével. Ott voltak F. Zádor 
Lajos kir. tanácsos, Kornhoffer József és 
Lövy Lajos bankigazgatók, a kereskedelmi 
és iparkamara tisztikara Szávay Gyula fő­
titkár vezetése alatt, Csánky Viktor kir. 
tanfelügyelő, Oláh Imre anyakönyvvezető, 
Márk Bedre, Legányi Gyula, Fábián L. Mór, 
dr. Szánthó Samu stb.

Somossy László a kereskedő ifjak 
egyesületének elnöke mondta az első fel- 
koszöntőt az ünnepekre, majd a debreozeni 
társadalom nevében Fábián L. Mór, dr. 
Róvy Nándor, Csánky Vik or éltették.

Löfkovics Arthur Zádor Lijost éltette, 
aki szintén szép köszöntőben válaszolt, 
Györífy Aladár pedig Kardos Lászlót, aki 
meleg szavakban emlékezett meg Bárdos 
érdemeiről.

A jelenvoltak ezután a Magyary testvé­
rek kiváló zenekarának pompás muzsikája 
mellett a késő esti órásig maradtak együtt. 
A kifogástalan menü Németh A idrás kony­
hájának jó hírnevét gyarapította.

J4irek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany Jáno—utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 , ..

Hamis pénzek.
A részeg forintja.

A megnémult arany.
— febr. 8.

(Saját tudósítónktól.) Két pénzhamisító 
ügye is akadt tegnap a rendőrségi ok.

Az éjszaka Kovács Ferei c 58 éves vidéki 
gazdálkodót egvik külvárosi korcsmából vit­
ték be a rendőrök botrányos részegig miatt 
a bűnügyi osztályhoz, ahol az ügyeletes tiszt­
viselő rendeletére a fogházba vitték, mig a 
mámorát kialussza.

A fogházban előírás szerint megmotoz­
ták az ittas atyafit, akinél hamis egy forin­
tost találtak. Mikor kijózanodott, vallatom 
fogták a hamis egy forintos miatt, de Ko­
vács azt mondta, hogy Nyíregyházán kapta 
egy korcsmámétól, akinél huszkoronást váltott.

A rendőrség átirt Nyíregyházára a nyo­
mozás megejtóse végett. ,, _ ..

A másik eset sokkal érdekesebb. Kuczik 
Mihály levólhordó betért egy pohár botra 
Fon József italmérőhöz, akinek tíz koronás 
arannyal fizetett. Az italmérő nézte az ara­
nyat s mivel nem pengett, azt mondta rá, 
hogy hamis.

A levólhordó ott bizonyozott, hogy nem 
lehet hamis az a pénz, mert az előbb kapta 
az adóhivataltól. Ott csak ismerik a pénzt, 
ott nincs hamis pénz.

Az italmórő a rendőrségre ment. a gya­
nús pénzzel, de ott is nehezen boldogultak 
vele, mert a pénz mindenben olyan volt, 
mint a jófajta tiz koronás arany, a próbákat 
is kiállta, csakhogy csengése nem volt. Ha 
pengetni akarták volna, olyan hangot adott, 
mintha pakfonból lett volna.

A nagy kérdést végre az osztrák- 
magyar-bank helyi fiókja oldotta meg, ahová 
a gyanús aranyat küld ök. Itt azt mondták, 
hogy a boldogtalan pénzdarab igenis arany, 
hanem azért nem ad hangot, mivel a prése­
lésnél egy parányi levegőhólyag beleszorult 
az öntvénybe, ami gyakran megtörténik és 
ebben az esetben az aranypénz — mint az 
öntődében mondják — megnémul.

A megnémult aranyat a bankfiók ki­
cserélte szép, tisztahangu aranyra a levél­
hordó nagy megnyugvására.

— Az előfizetőkhöz. Nagyra- 
becsiilt előfizetőinket értesítjük, hogy 
az előfizetési nyugták szétküldését 
a napokban kezdjük meg. Előfize­
tőinket kérjük, hogy csak szabály­
szerű s a kiadóhivatal bélyegzőjé­
vel ellátott nyiurta ellenében szíves­
kedjenek az előfizetéseket teljesíteni.

— Dicsőül fölépült. Megírtuk, hogy a 
tiszántúli egyná'.kerülot nagy tudású főjegy­
zője, Dicsőfi József lelkész sulvos beteg volt. 
Most — mint örömmel értesülünk — a beteg 
lelkész már jobban van és tegnap már el­
hagyta az ágyat. Orvosainak véleménye sze­
rint a jövő héten már teljesen helyreáll a 
kiváló lek ész egészsége.

— A vízvezeték előmunkálatai. A 
vízvezetéki mü váll .lkozója, a Tors és Ormai 
cég értesítette teenap a főmérnöki hivatalt, 
hogy a Kóntösgáton, a furatási hely köze­
lében felállítandó munkabódé elkészítésére 
már sze ződést is kötött egy debreozeni ács­
mesterrel. Az első fúrást a régi próbakutak 
között levő helyen fogják eszközölni. A vál­
lalkozó cég kori a mérnöki hivatalt, hogy 
jelölje ki, moly Ítéljen tartja a munknbódét 
felépi’.ondőnok.

— A Csarnok estélye. A Kereske­
delmi Csarnok szombati házi müvészestólyo 
ismét választékos műsorral és előkelő sze 
replőkkel f Ívik le. A műsor szereplői ólén 
Ambrus Z ltnnnó az opera bájos hangú 
énekesnője áll s reményű a Csarnok, hogy 
vendégekül üdvözölheti a művésznő férjét, 
Ambrus Zoltánt, a magyar szépirodalom e 
kitűnőségét is. Mellette Erdős Rikárd az 
ónéra ifjú énekese és Fercnczy Károly, a 
Népszínház kellemes humora énekes komi­
kusa lép fel, a helyi erők előkelő sorából 
pedig Kardos Margit fogja elbájolni a tár­
saságot hóditó, kecses táncával.

— Fősorozások Debreczenben.
A honvédelmi miniszter tegnap táv­
iratilag értesitetteDebreczen varosát, 
hogy a hozzája felterjesztett soro­
zást terveket jóváhagyja, s miután 
az ujoncjavaslatokat a képviselőház

megszavazta, az állítások megtartá­
sának törvényes akadálya nincs. A 
katonai ügyosztály már tegnap meg­
tette a sorozás legszükségesebb elő­
készítő intézkedéseit. Az idei főso­
rozást Debreczenben április 2., 4., 
5., 6. és 7. napjain tartják meg, 
ezúttal is a Pavillon laktanyában. 
Allitásalá kerülnek az 1884—86. 
évben született hadkötelesek.

— A tizenegyedik gyógyszertár 
helye. Leleszi Kovács Sándor gyógyszerész 
tudvalévőén engedélyt kapott a belügyminisz­
tertől arra nézve, hogy a Mester-utca végén 
gyógyszertárt állíthasson fel. Az eredeti 
megjelölés szerint a gyógyszertár a kortségek 
közelében létesülne. Utóbb azonban Kovács 
azt kérelmezte, hogy patikáját a Garai-utoa 
sarkán állíthassa föl. A tanács tegnap, mi­
után a belügyminiszter véleményezést kórt, 
kimondotta, hogy a közgyűlési határozat 
intenciójára, de főleg a külsőségek érdekeire 
való tekintettel a gyógyszertár föltétlenül az 
eredetileg megjelölt helyen emelendő.

— Szatmári küldöttség Debreczen­
ben. Szatmár városból e hó 18-án nagy 
küldöttség érkezik Dobreczenbe, hogy a 
közkórházat megtekintsék, költségvetését és 
ügykezelését tanulmányozza. A szatmáriak 
tudniillik szintén a mienkhez hasonló, pa- 
villonrendszerü kórházat óhajtanak létesíteni. 
A küldöttségben Vajay dr. polgármesteren 
kívül a szatmáriak több tanácsnoka s tiszti 
főorvosuk vesz részt. A küldöttség, a köz­
kórházhoz érkezett értesítés szerint, két 
napig Debreczenben időzni. — Ugvane kül­
döttség különben Nyíregyházán járt tegnap 
s megtekintette az ott mi kórházat is.

— A Duna-Tiaza csatorna ügyében 
e hó 11-én tartandó budapesti értekezleten 
nemcsak Hajdú vármegye, hanem Debreczen 
váró ni is képviselteti m igát. A tanács kép­
viseletében Kovács József polgármester, Szabó 
Kálmán tanácsnok és dr. Mngoss György 
főügyész utaznak föl vasárnap a fővárosba.

— Meskó László Debreczenben.
Dr. Meskó László igazságügyminisz- 
teri államtitkár, Nyíregyháza város 
országgyűlési képviselő holnap,, a 
déli gyorsvonattal Debieczenbo ér­
kezik. Az államtitkár rövid itt idő­
zés után tovább utazik Nyiregy- 
házára, melynek hatósága és közön­
sége nagy ünnepségekkel fogadja 
képviselőjét. Hivatalos tisztelgések, 
ünnepség s fáklyásmenet is lesz.

— A tegnapi vig-est. Óriási s igen 
előkelő közönség elölt folyt le a tegnapi 
vig-est a „Bt a szálloda“ dísztermében. Nem­
csak az anyagi eredmény bámulatos, do óri­
ási az erkölcsi siker is; amit bizonyított a 
folyvást hangzó tapsvihar, mely minden 
szám után elementáris erővel tört ki. Kezdő­
dőit mindjárt az első számnál a Magyari 
testvérek zenekarának pompás, összevágó, 
kerekdod játéka után. Majd ismétlődött a 
tetszés zaja Fellner L. szavalata után, ki 
egy monológot adott elő oly ügyesen, hogy 
méltán megérdemelte az elismerést. — Sar­
kad! Vilmos, ez az Istentől megáldott^ mű­
vészi tehetség kupinkat énekelt a Fekete 
Oszkár zongora kísérete mellett s egészen 
elragadta vele a közönséget. Ismét óriási 
tetszést aratott a 3 éves kis művész Sar­
kad! Imre ur „személyes közreműködése“, 
ki ilyen piciny gyermeknél ritka önérzet, 
ügyesség s igazi művészi komolysággal se­
gített közreműködni atyja diadaléban s igy 
részt követelhet az atyját ért elismerésben 
is. Rendkívül ügyes volt a következő szám, 
az állatnógyos is, melyben — persze álarc 
alatt — Motositzky Stefánia urleány, Alter 
Irén urleány, Kőkert Gusztáv, Szondrő Sán-

pgf Üzletünket áthelyeztek PIAC-UTCA 28. szám
alá. a I nagy tőzsde mellé.) — SZÉP és TARTÓS 
CIPÓK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték
utáni megrendelések is eszközöltetnek, — Tisztelettel
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dor jeleskedtek az Alter Lujza urleány zon­
gora kísérete és Alter József karmester ve­
zetése mellett. A pompásan összevágó, rend­
kívül kacagtató quartett óriási derültséget 
keltett s méltán kiérdemelte a hatalmas 
tapsot, mely szól a quartett betanítójának, 
Alter József nyug. vasúti tisztviselőnek is.
A quartettet — mint impresszárió, Sarkadi 
Vilmos mutatta be a közönségnek. A bemu­
tató maga is nagy derültséget keltett, őt is j 
zajosan megtapsolták. Rózsa Ilona urleány, i 
dr. Rózsa Mór orvos bájos s rendkívül szim­
patikus megjelenésű, szép leánya egy vig 
monológot adott elő oly kedvesen, ügyesen 
s oly művészi ihlettsóggel, hogy frenetikus 
tapsra ragadta a közönséget. — Than Gyula 
2 ötletes, humoros apróságot olvasott fel 
igen ügyesen. Őt is zajosan megtapsolták.— 
Majd Fóti Frida, ez a vérbeli művésznő, ki 
pompás játéka s gyönyörű éneke által a 
debreceni közönség szeretetét és elismerését 
már régen kiérdemelte, énekelte el a .Kis 
fecske“ cimü dalt, melynek szerzője a kitűnő 
zenész s kiváló zeneköltő, Fekete Oszkár 
karmester, majd pedig a “Panama“ cimü 
kupiét énekelte el oly elragadóan, oly érzés­
teljesen s oly művészettel, hogy meg kellett 
ujráznia dalait s a közönség nem akart be­
telni a gyönyörű dalok élvezetével s való­
sággal tombolt elragadtatásában, mignem 
ráadásul elénekelte dr. Matolcsy László, a 
jeles költő tanár gyönyörű dalát: a „Bus 
gerlicé“-t. Gyönyörűen, busán s fájóan éde­
sen .. . Schvarz Adolf xylophon-müvósz, 
Fekete Oszkár, a kitűnő karmester discrót 
s művészi zongora kísérete mellett xylopho- 
non adott, elő 2 zenei müvet: a „Mülovasok“ 
cimü galoppot s Krüger hires „Ábránd“-ját 
a Teli Vilmos operából. A szokatlan hang­
szer művészi kezelése, a játék biztossága s 
kerekdedsége viharos tetszést aratott s rá­
adást kellett neki is nyújtani. Szintén zajo­
san megtapsolták a Perczel-nővérek gyö­
nyörű táncát is, kik mai felléptével is egy 
újabb babért szereztek ama hatalmas ko­
szomba, melyet a debreceni előkelő kö­
zönség elismerése gyanánt nyújt nekik. Az 
estét a Húsz Lajos karnagy vezetése alatt 
éneklő munkás dalogylet rekesztette be, 
mely Szentirmay Elemér egyik ötletes, hu­
moros dalát: „A táti meg a mámi“ címűt 
adta elő oly ügyesen, hogy az éneküket kö­
vető tapsvihart méltán érdemelte ki ezen 
jeles s jól készült dalárda, melynek éltető 
lelke derék karmesterük, Húsz Lajos igaz­
gató-tanár, ki méltán kérhet részt ez est 
sikeréből.

— Kántor próba. Ma este és holnap, 
szombaton délelőtt a Deák Ferenc-utcai izr. 
templomban Münz Jakab óbudai kantor 
próbaelőadást tart.

— Kinevezés. A honvédelmi miniszter 
Bohus Györgyöt a debreceni 2-ik honvéd- 
huszárezred tartalékában hadapiód-tiszt he­
lyettessé nevezte ki.

— A vágóhíd kibővítése. A tő­
mérnöki hivatal most kezdte meg 
a vágóhíd kibővítési terv munká­
latainak elkészítését. A város íő- 
mérnüke azt hiszi, hogy amennyi­
ben az illetékes fórumok akadályt 
nem gördítenek, ez évben már 
végre lehet hajtani a kibővítési mun­
kálatot. Ezzel a hentesek és mészá­
rosok állandóan sürgetett, régi óhaj­
tása valósulna meg. A főmérnök 
bővítési tervei között igen érdekes 
az a rósz, mely szerint a mostani 
hütőcsarnok felett emeleti nagy 
hiitőkamara létesülne, melyben tisz­
tán sertéshúst raktároznak el. E 
hütőkamarák már a legújabb rend­
szer alapján készülne. A kibővítés 
összes költségei mintegy 200,000 
korona összegre rúgnak.

— A ha jduszobonzlói dalegylet hol­
nap, e hó 9-én este az ottani úri kaszinó 
dísztermében estélyt rendez, amelyen hang* 
vorsony is lesz, majd utána tánc. _ Az estély 
legkimagaslóbb pontja dr. Boldisár Kálmán 
városi tb. tanácsos felolvasása lesz a magyar

szabadságharcokról. A sikerültnek Ígérkező 
estélyre Debreczenböl is sokan átmennek 
Hajdúszoboszlóra.

— A város favágatásai. A város 
óvenkiat mintegy negyvenezer öl fát vágat 
ki s ad cl. Az időn ez a mennyiség aligha 
kerül kiirtásra, aminek főoka az, hogy a leg­
utóbbi hideg időkben az irtást s a szállítást 
is be kellett pár hétre szüntetni. A főerdő- 
mester tegnap jelentette, hogy a favágatás 
az idén eddig 6500 koronába került. A tanács 
tízezer koronás hitelt nyitott az erdőmester 
számára, kinek eddigi számadásait a fő­
számvevő jelentése alapján tegnap tudomásul 
vették. — Említettük, hogy a városhoz 
ajánlat érkezett a múlt héten, 2000 négy­
szögöl fa eladása dolgában. Az ajánlattevő 
azonban mindmáig nem tudta perfektuálni 
az üzletet. A tanács mindennek dacára el­
határozta, hogy az esetre, ha a favételi üzlet

hoz ugyanott Írásban benyújthatók. A fel- 
szólamlók felszólamlásaik tárgyalásához sze­
mélyesen is megjelenhetnek, miőrt is a tár­
gyalás időpontjáról külön levélben fognak 
órtesittetni.

— Városi takarékpénztár Nyíregy­
házán. Bállá Jenő városi tanácsos egy Nyír­
egyházán létesítendő városi takarékpénztár 
tervezetét nyújtotta be a tanácsnak, mely 
azt a legközelebbi képviselőtestületi közgyű­
lés elé terjeszti, de az elfogadás reménye 
nélkül, mert a városaiyák a tervvel nem ro­
konszenveznek.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve, az órái beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3-4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6 -7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kérdezósködóse folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör-

befejezettó válik, forgópénztárt létesít a város ténö előfizetős esetén” (félév, gy óv) az árak
lftt.Áti fllnninihnl . A fYtazAinVfíVŐ fi CÓlríl ÖtV'QIl- I lrinnliVirtlr o ennrinű i í í O V H á 1 ——letéti alapjaiból. A főszámvevő e célra ötven 
ezer korona összeget irányzott elő.

— A cigányok talyigája. Humoros 
akta került tegnap a nemes váron tanács aszta­
lára. A rendőrség jelentette, hogy öt korona ár­
verési dij folyt bo egy öreg talyigáért melyet 
az erdőmostor juttatott be a rendőrséghez. Egy 
szekéralja cigány járt kinn a uuilt héten az er­
dőn s fát próbáltak lopni. Fél'g már meg is töl­
tötték talyigájukat a didergő szegény ördögök, 
mikor az erdővédek rajtuk ütöttek. A kis kara­
ván megijedt, nyomban kereket oldott, ott hagyva 
talyigáját. így került a talyiga a rendőrséghez s 
a humoros akta a taná shoz. Különben nem is 
olyan humoros ez az akta.

— Főbe lőtte magát. Hajdúböször­
ményből értesítenek bennünket, hogy Molnár 
Mihály 25 éves gazdálkodó főbe lőtte magát. 
Az életunt fiatal gazdaember — hir szerint 
— nem jól ólt ifjú feleségével és tegnap a 
szobájában szájába véve a puska csövét, 
elsütötte a fegyvert. A golyó agyát fúrta át 
Molnárnak, aki szörnyet halt. Az öngyilkos­
ság városszerte megdöbbenést keltett.

— Uj iparossegódek. A múlt hónap­
ban az alábbbi iparostanoncok szabadultak 
fel, akiknek felszabadító oklevelüket tegnap 
adta át az ipartestület elnöke: Szallczai 
Zsigmond csizmadia, Farkas József szabó, 
Steiner Károly paszotnányos, Tömül Andor 
lakatos, Gönczi Antal géplakatos, Weisz 
Sándor paszományos, Király Lajos hentes, 
Nagy László csizmadia, Vámos György 
szabó, Vértesi István csizmadia, Nyakas 
Sándor csizmadia, Takács Lajos csizmadia, 
Hoch Domokos kovács, Kmetti János cipész,

: Menyhárt Imre cipész, Biró Imre szabó. 
Faragó András csizmadia, Simák Ilona női 
szabó, Tüdős Irén női szabó, Berger József 
szobafestő, Tóth István kovács, Vas Péter 
ács, Vubcr Ferenc könyvkötő, Bornyász 
János asztalos, Fejes Sándor kőműves, 
Vurendi Sándor géplakatos, Sz qiesi István 
kocsigyártó és Vajgli Mihály kovács.

— fiz idei utcakövezések.
Aczél Géza városi főmérnök most 
dolgozza ki a város 1907. évi kö- 

i vezósi programmját. Ez évben három 
újabb utcát látnak el aszfalt-, ki­
lencet uj kőburkolattal, azonkívül 

; a külsőségek országuljait veszik 
gyökeres javítás alá. A mérnöki 
hivatalnak mindezen célokra 100,000 
korona áll rendelkezésre.

— Szakosztályi ülések. Az ipurtestü- 
letnél a kötélverők e hó 14-én, a cipészek 

i 15-én tártaink ülést a munkaadók szervez- 
I kedése tárgyában.

— Az izr. hitközség tagjainak 
figyelmébe. A debreczeni izr. hitközség 
adófizető tagjai ezennel értesittetnek, hogy a 
k zgyülés minden osztály részóre immár 
megállapította az 1907. évben fizetendő adó­
összeget ós az ekként most már meghatá­
rozott összegeket feltüntető betűrendes 1907. 
óvi adólajstrom újból 8 napig vagyis f. évi 
február hó 17-ik napjának dőli 12 óráig a 
hitközségi irodában közszemlére kitótetett, 
mely idő alatt esetleges felszólamlások a 
végérvényesen döntő telszólnmlási bizottság-

lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Meglopták a bálban. A napokban 
bálban volt Ricz Lőrinc 18 éves kováossegéd, 
aki úgy berúgott, hogy ott a pádon elaludt. 
Mire felébredt, órája zsebéből eltűnt, A lopás 
a bálteremben nagy konsternációt keltett és 
a rendőrség már biztos nyomokon halad a 
tettes után.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Balog N. két órás, Budai 
Maria róm. kath. 18 hónapos, Muki Juliánná 
ev. ref. 24 éves.

— Rendőri hirek. Tegnap este Kovács 
Mihály né 75 éves asszony a Bethlen-utoa 
38. szám előtt összesett. A mentők bevitték 
a kórházba az öregasszonyt, alti végelgyen­
gülésben szenved. — Ellopták a malacát. 
A rendőrségen jelentette az éjszaka Dombos 
Károly napszámos, hogy Homokkertben levő 
udvarából ellopták tegnap este a malacát. A 
tolvajt keresik. — Lopott, mert részeg volt. 
Veisz Márton Deák Ferenc-mcai kereskedő 
boltja elöl tegnap ellopták az ott levő talyi­
gáját. A rendőrség hamarosan kézre kerítette 
a tolvajt Bőnyei András balmazújvárosi nap­
számos személyéhez, aki azzal védekezett, 
hogy részeg fejjel nem tudta, mit cselekszik.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Nincs fa Debreozenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bóléit kez- 
tyü ós harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

IJOSMYAKI

VekeTén
Mulatságok.

Nyomdász-bál. A debreczeni nyomdá­
szok e hó 17-ón, vasárnap a „Margit“-fürdő 
vilannyal világított nagytermében tartandó 
„á/arcos-őár-ja iránt oly nagy érdeklődés 
mutatkozik, mint régen nem. — De nem is 
csoda, ami derék njonulászank mulatságai 
zendesen fényesen szoktak sikerülni. — Sze­
mély-jegy 1 kor. 50 fillér. Család-jegy 4 kor. 
előre váltva. Jegyek kaphatók Mihály Sá­
rait 4 s ifj. Gyürky Sándor urak papirkeres- 
kedéseibon.

Mulatság a Korona-vendéglőben.
A csizmadiák szövetkezetének tagjai között 
alakult temetkezési egyletnek szerdai mulat­
ságán jelenvolt hölgyek névsorát az alábbiak­
ban adjuk:

Asszonyok: Brizai Ferenoné, Boruzs 
Lajos, Bihari Károlynó, Budaj ^ Lajoanó
Bukóczi Jánosné, Bódé Józsefnó, Csapi
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Gábornó, Dapani Jánosné, Erdei Antalné,
Frózs Istvánná, Fábián Józsefnó, Győri
Sándor, Győrösy Mihályné, Illyés Jánosné, 
Kiss Andrásáé, Kozma Póterné, Koczka
Lujosnő, özv. Kárászi Istvánnó, Kádár 
Istvánnó, Kovács Istvánná, Kaliczky Ernőné, 
Kiss Jánosné, Kérik Istvánnó, Kalmár Póterné, 
Lókody Jánosné, Mészáros Sándorné, Makai 
Jánosné, Máté Lajosné, Marozsán Györgyné, 
özv. Mile Miklósnó, id. Nagy Ferenonó, 
ifj. Nagy Ferencné, Németi Lajosné, Nagy 
Lajosné, Nosztrai Istvánná, Nagy Lajosné, 
Nehéz Józsefnó, Patkós Jánosné, Pásztor
Miklósnó, ifj. Prém Ferencné, Prém Jánosné, 
id. Prém Ferencné, Pillér Józsefnó, Popovics 
Zsigmondné, 8 ablóczky Lajosné, Szentesi 
Mihályné, Szentimrey Károlynó,_ iij. Szabó 
Sándor, ifj. Szabó Józsefnó, Szabó Józsefnó, 
Szentkirályi Józsefnó, Sziics Józsefnó, Szed- 
lák Gyuládé, Szűcs Lajosné, Szilágyi Jó- | 
zsefné, Szabó Gáborné, Szigeti Józsclné, 
Sápi Istvánnó, Tömpe Lajosné, özv. Tömpe j 
Ferencné, Tóth Ferencné, Tóth Sándorné, 
Váradi Lajosné, Varga Imrénó, ifj. Váradi 
Lajosné, Varga Györgyné stb.

Leányok : Brinzai Irmuska, Bányai Er­
zsiké, Bihari Rózsika, Barta Etelka, Bakóczi 
Juliska és Rózsika, Darkó "Mariska, Karászi 
nővérek, Kádár Zsuzsika, Kovács Erzsiké, 
Kórik nővérek, Kalmár Esztike, Lókodi Er­
zsiké, Molnár Erzsiké, Máthé nővérek, Nagy 
Rózsika, Nagy írónké. Péntek Rózsika, 
Szentkirályi Lilácska, Sziics Juliska, Szi­
lágyi Erzsiké, Szentimrey Rózsika, Szabó 
Esztike, Tóth Mariska, Tóth Juliska, Tar 
Rózsika, Tömpe nővérek, Tóth R'zsika, 
Tömpe Esztike, Váradi Rózsika, Végvári 
Rózsika, Varga Rózsika, Végvári Erzsiké, 
Varga Rózsika stb.

Egyesület
Debveczeni Közügy esitő-Egyesület

február hó 9-én, este ti órakor a leiső keres­
kedelmi iskola tanácsterm ben tartandó köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat: A választmány 
jelentése, zárszámadás, tiszt újítás, alapszabá­
lyok módosítása, indítványok. Vise Kálmán 
tanár felolvasása a slöjdügyben lett külföldi 
tanulmányújáról.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

A fiumei nagy tűz.
Fiume, febr. 7.

Ma már csak füstölgő romok állnak a 
tegnapelőtt még hatalmas elevátor helyén. 
A rengeteg épület egy éjszaka alatt a lángok 
martaléka lett. A környék tele van korom­
mal és üszőkkel A molo épületeit jórészt 
egészen megbarnitották a lángok, meg a 
füst.

Ma som beszélnek egyébről, hogy volt 
lehetséges, hogy ilyen hatalmas épület oly 
gyorsan elhamvadjon. Mint valami fabódé, 
úgy tüzet fogott és egy óra alatt egész hosz- 
szában lángban állott.

Az elevátorban fölhalmozott gabona­
készlet hónapok óta ott volt és száraz volta 
kitűnő táplálékul szolgált a lángoknak.

Arról a veszedelem első pillanatában 
tisztában voltak, hogy itt som az épületek, 
som a benne felhalmozott áruk megmenté­
séről szó sem lehet, tehát mindjárt úgy irá­
nyították a mentési munkálatokat, hogy a 
szomszédos raktárhelyiségeket és a kikötő­
ben veszteglő hajókat helyezzék bizton­
ságba.

Nákó Sándor gróf kormányzó a tűz 
első hírére ott volt és egész reggelig el sem 
mozdult.

A Leszámítoló Bank embereitől — a 
bank bírja tudniillik bérben nz elevátor! he­
lyiségeket — első sorban az iránt érdeklő­
dött, nem okoz-o károkat Fiume kereske­
delmére az elevátor pusztulása. Megelégedé­
sére szolgált, mikor kijelentették, hogy semmi 
visszahatással nem lesz.

Fiume, febr. 7.
Most ejtik meg a vizsgálatot a tűz dol­

gában. A tűzoltóság, a kormányzóság és a 
városi hatóság emberei ott vannak a hely­
színén és minden körülményt egybevetve 
arra a következtetésre jutnak, hogy a tüzet 
rövid zárlat okozta. A kár két millió korona, 
mely biztosítás révén megtérül.

) Lövöldöző' betörök. A betörések 
és lakásnyitások száma nemhogy kisebbed­
nek, de ijesztő arányokat ölt. A betörők vak­
merősége kezd határtalan lenni és ma éjjel 
két helyen tétlenért betörők revolvert hasz­
náltak, "lövöldöztek. Volslreich Imre háztulaj­
donos a saját házában lakik Újpesten, a 
Kossuth-utcza 30. számú házban. A földszin­
ten bír lakással. A mai éjszaka egyrószét 
ismerőseinél töltötte s fél kettő kor érkezett 
haza lakására. Volstreich Imre özvegy em­
ber és egészen egyedül lakik a lakásban. — 
Az előszoba ajtó nem volt kulcsra bezárva. 
Volstreichot ez meglepte, de azt hitte, a ház- 
mesterivé felejtette nyitva, amikor megágya­
zott. Beljebb ment és a szobába érve, gyufát 
gyújtott. — Ebben a pillanatban kőt lövés 
dördült el. Volstreich hallotta a golt ók sivi- 
tását, és ijedten összeesett. Nem tudja, azután 
mi történt vele, de amikor eszméletét vissza­
nyerte, látta, hogy a nyitott ablakon át két 
férfi és ogy nő menekült az utcára. Volstreich 
most segítségért kiabált, de mire a házbeliek 
bejöttek, a betörők már elmenekültek a zsák­
ul.mnyal együtt, amely elég bőséges volt. 
Elvittük egy dobozt több ezer korona értékű 
ékszerrel, 760 korona értékű készpénzt, egy 
az Újpest és Vidéki Takarékpénztár által ki­
állított takarékbetétkönyvet 1000 koronáról és 
az összes ruha- és fehérneműket.

LE<3«1°.*.!, lK(5£KSZflgflS£eKETÉNÉL

Távirat és telefon.

Wekerle és a demokraták.
Budapest, február 7. Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma levélben 
mondott le a belvárosi demokrata 
körben viselt diszelnökségéről, mert 
a kör a tagjai közzé felvett három 
volt dara bánt minisztert. A kör 
vezetősége legközelebb indítványt 
tesz a kör feloszlatása iránt.

A harmadik alelnők.
Budapest, febr. 7. Úgy volt, hogy a 

képviselűház uj ülésszakának elején határozza 
el a Ház harmadik alelnöki állás szervezését. 
Ez azonban elmarad, mert a házszabályok 
mindenütt kifejezetten két alolnökről beszél­
nek és a harmadik elnöki állás csak ház- 
szabálymódositással volna keresztülvihető és 
ez nagy nehézségekbe ütköznék.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye.
Budapest, február 7. A men­

telmi bizottság holnap délben fog­
lalkozik az ügyészség ama kérel­
mével, melyben Lengyel Zoltán 
mentelmi jogának felfüggesztését 
kéri az ügyészség. Lengyel Zoltán

kijelentette, hogy a bizottság ülésén 
megjelenik és kc
tását.

térni fogja kihallga-

Politikal merénylet.
Moszkva, febr. 7. Tegnap este Plokhov 

földbirtokost, az októbrista párt agilis tagját 
dolgozószobájában megölték és szolgáját is 
megsebesítették. Azt hiszik, hogy politikai 
merényletről van szó, mert a meggyilkoltnak 
pénze és ékszerei érintetlenek. A gyilkosok, 
számszerűit hárman, elmenekültek.

Lueger haldoklik.
Budapest, február 7. Lueger ál­

lapota hirtelen olyan válságosra for­
dult, hogy a beteg felvette a halotti 
szentségeket.

A belga király balesete.
Krisztiánia, febr. 7. A király kocsija 

ma délelőtt összeütközött egy villamossal. A 
kocsi ablakai betörtek. A király kiszállt és 
megkérdezte, nem történt-e valakinek baja, 
s csak miután meggyőződött, hogy az ösz- 
szeütközésnek komolyabb következményei 
nem lettek, hajtatott újra palotájába.

A „Népszava“ sajtópöre.
Budapest, febr. 8. A Népszava című 

síMcziálista napilap egyik májusi számában 
Általános sztrájkok óimén cikket közölt 
Tlammer Ábrahám asztalos munkás tollából. 
A cikkelyben izgatás vétségét látta a kir. 
ügyészség s a fővárosi esküdtszék marasztaló 
verdiktje után a bíróság a vádlottat 3 havi 
államfogházra és 100 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Törvényszék.
§ Kinevezés. Dr. Boér Jenő debreceni 

ügyészségi megbízott segéjdíjas joggyakor­
noknak kinoveztetett.

§ Esküdtszéki főtárgyalás. A deb­
receni kir. törvényszék eskűdibirósága zárt 
tárgyalásban tegnap egy évi börtönre Ítélte 
Nagy Károly 21 éves mikopércsi legényt 
rablás büntette miatt.

Csarnok.

A végrendelet titka.
— Regény. — 15

— Do nem szakithatá-e félbe játékát, 
hogy meghallgasson ? ... Esküszöm, hogy 
meg fog hallgatni és válaszolni fog.

Félben hagyta játékát; majd elváltozott 
arccal mondá:

— Megmondtam tegnap, a mit tudni 
akart .. • Egész nyíltan megmondtam ... 
Nyugtalan, mély, nagy szemeinek kifejezése 
fölébresztette a titkos kíváncsiságot az ember­
ben ; valami sajátságos, ismeretlen érzés 
lakozott bennök.

Róbert felléptére meg som mozdult.
Nincs nyersebb valami a világon, mint 

a nő, aki már nem szeret, vagy ki árulásá­
nak tudatában kénytelen eltűrni áldozata 
szemrehányásait. Abból a tekintetből, melyet 
Krisztiánia vetett reá. abból nz önkéntelen 
reszketősből, melyet legott sikerült elnyom­
nia, Róbert megérté, hogy heves megindulás 
ellen küzd.

(Folyt, köv.)

Ulcai lapelárusitók
felvétetnek a lapunk 

kiadóhivatalában.
Arany-János-u. 2. sz.
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XÖ/kérjen iralol. 
/ingyen és bér­
mentve knphaló*
sz.tbd.hallyúO

gyógyszertár álldl j 
Maina frankfurti

Reurnaszesz
vagy Erőfluid «'S wíSL1™-

zos Mntalmai, u. ra.: 
köszvcny, csuz, reuma, isohiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnól a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában, Váci-körut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
satoralua-ujhely.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82

Vidóki megrendelések pontosan teljesítetnek. Kairói arany­
érem 1895 Londoni aranyérem 1896. ========

Tejes Miíiijiikitl

frissen leölve körülbelül 
5 kiló súlyban, bérmentve 
szállít bármely postaállo­
másra darabonként 8 K ért a7

ifj. Lőrincz Mózes
Bárót (Háromszék megye.)

1 VVW {’ c I
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Jó kalap! ® Ízléses íjaW! * Tartós fehérnemű!
legolcsóbban beszerezhető

a „NYAKKENDŐ KIRÁLY“
úri divat üzletében,

a *ü íü *:• *u Debreczen, a főposta mellett, >i* $s «&
Cégvezető : RÓZSA LAJOS.

cs. és klr. udvari szállító

TEMESVÁR 
Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- 

nagytenyészetek.
IMűvelési terület 94 hold.) 101

------- VILÄGKI ítéli -------

A LEGJOBB MAGVAK toli- és mezei veteményezésre.
(Mühle magvel Jóságban elérhetők, de ebben felülmulhajetlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Mühle fél többször étülletettek, jól Iskolázottak, mindenütt jól és biztosan 

gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle túlelevul mind téléllók. disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létezd 

legszebb vlráguak )
(Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értésben bárhová bérbsntve küldetnek.
Muhle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez 

ingyen csatoltatnak.
Dúsan Illusztrált fdárjegyzék páratlan a maga nemében — kívánatra bárkinek 

Ingyen és bérmentve nmgküldetlk

I
„Vigyázni ezen ■' ■‘■Áifgftj . Vigyázni ezen

bejegyzett 

védjegyre“

bejegyzett 

véd i eg y re.“

1 >< > ^ % AK
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

E GGER-EMULSIŐRA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek él t- és fejlődésképes­

ségét teljes mérvben helyreállítani.
= A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci körút 17-lk szám. =====
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás

és portóért).
er-.t i"i ■ Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. —*
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Ftileky Pál, L. Kovács Nádor, Koozián Dezső, Mihalovits Jenő, Murakőzy 
László, Badákovits Géza, Grósz Nagy Ferenc, Sziltcz Ferenc, Sóth Béla gyógyszerészeknél.

PLEWA“
Csak az eredeti

motorok és 
mmmmmwwiw locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva.
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

TDZÉosnES b_
motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
KtriB a Mimet putiiaa feljegyezni ti megőrizni. -

JEAr«1ó:
a zsák-utca 5. számú sarok ház (Hatvan­
utcai részben). Egészen uj adómentes tégla 
épület, cseréppel fedve. Van rajta két rend­
beli három szobás úri lakás, verandával 
és a szükséges mellékhelyiségekkel. Van 
továbbá két rendbeli kisebb lakosztály, 8 
darab jószágra való téglából épült és cse­
réppel fedett istálló és kocsiszín. A há?on 
gázlámpa és a? utcára 12 ablak van. Ara 
7 ezer forint. Évi lakbér jövedelme 600 frt. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető és vételi 

ajánlatok teendők a
NAGY LAJOS

»Első Debreceni Adásvételt közvetítő Iro­
dájában“ Csapó-utca 13. szám. 117

PURUS haj regenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték 111

A hajaik eredeti ifjúkért eiinet ii fényit 
adla vhizal

BUDAPEST, o o o Rákócey-ut 39. »rám.URIS6HMAR0PP drogéri»

Eladó ház kisvendéglővel!
Eladó az Eötyös-utca 91. számú ház, 

óriási nagy telek. Átnyúlik a Faragó-utcára. 
Van rajta jó meneteld kisvendéglő és la­
katos műhely, valemint több rendbeli lak­
osztály, istálló, kocsiszín stb. Családi kö­
rülmények és más vállalat, miatt jutányosán 
megkapható. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételt 
közvetítő irodája, Csapó-u. 13. sz. 119

Ügynökök
sorsjegyeknek részletfizetésre való eladá­

sára kerestetnek.
Legmagasabb jutalék ! — Jutalomdíj 1 

Esetleg fix havi fizetési
Ajánlatok intézendők az 1885 óta fennálló

DIRNFELD TESTVÉREK
bankházába, BUDAPEST, Váczi-utca 2.

■£ I € *.«£>
30 év óta fennálló borüzlet. Csak komoly 
vevőkkel tárgyalok és csak személyesen. 
Értesítéseket vagy felvilágosításokat tele- 

foniee nem adok I
NAG "Y LAJOS

az „Első Dobreczení Adásvételt közvetítő 
Iroda“ tulajdonosa. Csapó-u. 13 sz. 118



jApró hirdetések
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó G fill.

Leiélbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.
hirdetések előre fizetendők.

Egy csinos úri gyermekkocsi jutányos 
áron eladó Eötvös-utca 10. sz. alatt.

Jó forgalmú pálinka kimérést vagy korcs­
mát átvételre keresek. Cim a kiadóba.

Egy kisebb ház bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóba.

Bormérő üzletbe ajánlkozik kimérőnek 
fiatal asszony. Kétszáz korona óvadékkal ren­
delkezik. Májusba belépne. Cirno a kiadóhi­
vatalban. 116

Tengeri morzsoló gép napi használatra
6. He ------------- ---------------------hernádi Pál Pétéi fia 61. sz. 112

Fiatal fűszerkereskedő segéd azonnal fel­
vétetik. Nagy Imre Arpád-tér 5. 114

Keresek nagy raktárhelyiséget, nagy ud­
varral, lehet egy—két lakással, vagy anélkül, 
május 1-re. Cim Varga Károly Miklós- és 
Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 113

Eladó a Simonffy-utca 57. számú sarok­
ház. Értekezhetni lehet özv. Végh András­
iéval ugyanott. 121

Cipész munkások állandó munkára fel­
vétetnek. Cim u kiadóhivatalban.

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni ójiajt. Ajánlatok 
„Boldogság" jelige alatt az „Általános Tudó­
sitó“ hirdetési osztálya, Budapest, VII., Erzsé- 
bet-körut 41. szám alá kéretnek küldeni.

kapható

DEBRECZEN

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kerestetik 4—5 szobás lakás mellék­
helyiségekkel és 2 lóra alkalmas istállóval. 
Ajánlatokat a kiadóba kérek. 120

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, lm könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fink, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek n „DEBRl'.CZEN“ 
kiadóhivatalában Ainny János-uicza 2. szám.

Kiadó május 1-től 5 szoba, 2 előszoba, 
fürdőszoba vízvezetékkel, konyha, kamara, 
cselédszoba, mosókonyhából álló lakás. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt Bárdos Géza Ke­
reskedelmi Akadémia. 115.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1 kg teastitemény 70 kr., 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Nyivág seprű kapható 
Glück Izidor füszerüzletében, Póterfia-utca. 
Telefon 43

!! féljen tóllitott árak!!
Különösen kiemetendők :

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó vei ez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. - 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 frt.

Fekete és színes léifi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradékok felárban.

SzéíM ItiP
vászon-, divat- és szőnyegáruház.

Ftar és csmepkt
más vállalat miatt eladó.

felvilágosítással szolgál j^olnár jfenő,
Debreczen, Főtér 12.

Kitűnő minőségű
EEE pörkölt =

mely izre, aromára és 
zamatra íelülmulkatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható 24

fékgyliázi ]áncs
motorüzemii kávépörköldéjében

piacz- és jKiklós-utcza sarok.

Harisnyakötö iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése fölvállaltunk Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota. nogan es mm

—1IKIIIIEVZHN, KISTEMI'LOM HAZÁK =

tói

1907 február 6,

Kcszvény eilen ezernél több ki­
váló orvos ós tímár 

ajáiiljr. én rendeli 
bvtogemok a hires

r-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
eo'v nii'ry üveg 2 K Vidékre egy üveg 2 k. 
el f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntve utánvéttel.

K,egyedüli készítő
«rósz Nagy Feróm

gyógyszorősz
Debreczen.

11

(gsuz !

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth u. 5.
•..""■»■■■«■■I

Ha kőszvényben, reumában, ischiásban 
) oe szenved, — vegyen egy üveg »O*

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy ^ 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
-~ ----------utánvéttel küldjük. - - - —

Postakönyveket főiárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Kerestetik : két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágilással, irodai czélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobáp lakás elő­
szobával május 1-rc kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek - Selymek

j fi ^armal-Créme
1

: 20 ! I Linoleum 11

arezszépitő és bőrápoló kenőcs. ----
mely teljesen ártalmatlan és —— 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, n, áj foltot, pattanást, bor­
átkát (mitcsser) s borfiáinkat,
Kisia ltja a ránc/osod i kezdő 

arezbórt -- azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., j 
városházzal szemben. 22

Nyomatott'Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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